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令和３年11月 遠野市教育委員会定例会会議録 
 

 

１ 開催場所 遠野市役所東舘庁舎 ３階大会議室 

２ 開催日時 令和３年11月18日（木） 午前10時00分 

３ 出席状況 

  ○出席者 

    教育長           菊 池 広 親 

    委 員（教育長職務代理者） 菊 池   崇 

    委 員           千 田 由美子 

    委 員           菊 池 和 子 

    委 員           藤 山 重理子 

 

○説明等のため出席した職員 

    教育部長兼学校総務担当課長 伊 藤 貴 行 

    市民センター所長      新 田 順 子 

    子育て応援部長       磯 谷 洋 子 

    多文化共生・本の森特命部長 石 田 久 男 

    学校教育課長        佐々木 淳 一 

    学校給食センター所長    菊 池 徳 明 

    総務企画部管財担当課長   多 田 清 子 

 

 

 

 

   開会・開議  午後10時00分 

 

 

１ 開会 

 ○教育部長兼学校総務担当課長 

  本日の令和３年11月遠野市教育委員会定例会は、委員全員の出席でありますので会議が成

立していることを報告いたします。ここからは、遠野市教育委員会会議規則によりまして教

育長が進行いたします。 

 

 ○教育長 

ただいまから、令和３年11月遠野市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

２ 議事 

 ○教育長 

  次第２ 議事に入ります。本日は、議案第29号及び議案第30号の２件の議案について審議

していただきます。 

「議案第29号 令和４年度遠野市立小中学校教職員定期人事異動方針に関し議決を求め

ることについて」を議題とします。 

遠野市教育委員会会議規則第７条第１項第１号「職員の人事に関する事項」の規定により、

教育長及び出席委員の３分の２以上の多数で議決したときは、会議を公開しないことができ

る旨を規定しています。 

お諮りいたします。議案第29号について、会議を非公開とすることに賛成の委員の挙手を

お願いします。 

 

（賛成委員、挙手） 
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 ○ 教育長 

挙手全員でありますので、議案第29号について非公開といたします。 

   それでは、事務局の説明をお願いします。 

 

 （地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第７項、及び遠野市教育委員会会議規則

第７条第１項ただし書き並びに同規則第７条第１項第１号の規定により非公開） 

 

 ○ 教育長 

   議案第29号 原案可決 

 

以上で、非公開による議案の審議を終わります。 

 

（傍聴人、入室） 

 

 ○ 教育長 

   進行します。 

   次に、「議案第30号 遠野市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況に関

する点検及び評価に関し議決を求めることについて」を議題といたします。事務局の説明

をお願いします。 

  

 ○ 教育部長兼学校総務担当課長 

   「議案第30号 遠野市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況に関する点

検及び評価に関し議決を求めることについて」を説明いたします。 

提案理由は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律の規定に基づき、遠野市教育委

員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価の報告書を、別冊のとおり

作成することについて議決を求めるものです。 

なお、この報告書は令和２年度実施事業についての報告書となります。 

別冊資料をご覧ください。２ページには教育委員会活動について記載しています。 12

ページから 13ページまでは遠野市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行に係る、

遠野市総合計画と遠野市教育振興基本計画における位置づけとなります。なお、この内容

は、第２期遠野市教育振興基本計画の体系ごとに整理しています。 

14ページには点検評価の考え方について、15ページからは各事業の内容等となり、ふる

さと教育の推進から始まり、36ページからは生涯学習の推進に関する事業、39ページから

ふるさとの文化の継承・創造に関する事業、50ページからは健康づくりの推進に関する事

業、53ページからは子育て支援の推進に関する事業となります。 

59ページからは、外部評価の実施について掲載しています。外部評価会議は11月11日に

開催しました。外部評価員は、小向敏夫遠野市校長会・遠野市中学校校長、菊地セツ子遠

野市食生活改善推進員連絡協議会会長、小友福子遠野遺産認定調査委員会委員・鱒沢地区

地域教育協議会会長、新田光志遠野市芸術文化協会会長、多田宜史遠野市ＰＴＡ連合会会

長です。 

外部評価会議でいただいた意見等につきましては59ページ以降に掲載しております。外

部評価会議の概要を申し上げます。 

外部・点検評価全体については１件、評価における各事務事業目的の明示と判断基準に

ついて。ふるさと教育の推進については９件、計画値に対する実績値比較の判断、副食費

助成について、生徒の地域型スポーツについてなど。生涯学習の推進については４件、今

後の地域組織のあり方について、小中高生の芸術祭参加による事業の充実と事業名称の活

用による芸術祭の盛り上げについてなど。ふるさとの文化と継承については５件、博物館

展示資料のデジタルデータの公開による市民活用の充実、民俗芸能映像記録の活用につい

てなど。健康づくりの推進には１件、健康スポーツプログラムに参加者数の評価について。
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子育て支援の推進について１件、公設クリニック開設に向けた取組ついて。 

なお、資料№２-１及び２-２につきまして意見・質問はありませんでした。 

以上が、遠野市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況に関する点検及び

評価の報告書主な内容になります。ご審議をお願いします。 

 

 ○ 教育長 

   事務局からの説明が終わりましたのでこれより質疑を行います。質疑ございませんか。 

 

 ○ 千田由美子委員 

   令和２年度事業の評価ということですが、コロナ等の影響が大きかった中でも、達成、

概ね達成という評価が見られますので非常に頑張って取り組まれたという印象です。コロ

ナが終息するかわかりませんが、引き続き継続して取り組んでいただければと思っており

ます。以上、意見でした。 

 

 ○ 教育長 

   ご意見でした。そのほかございませんか。 

 

 ○ 菊池和子委員 

   意見です。62ページに小友評価委員の意見等が記載されており、今後の地域組織の在り

方について提言がなされています。これは教育委員会だけではなく、様々な組織・団体等

に関わることだと思いますので、内容を整理して市全体で考えていければいいと思いまし

た。 

 

 ○ 教育長 

   ご意見として承ります。そのほかございませんか。 

 

  （なし、の声） 

 

 ○ 教育長 

お諮りします。「議案第30号 遠野市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の

状況に関する点検及び評価に関し議決を求めることについて」、賛成の委員の挙手を求め

ます。 

 

  （挙手、全員） 

 

 ○ 教育長 

   挙手全員であります。よって、議案第30号は可決することと決しました。 

 

３ 諸報告  

○ 教育長 

  議事を終了し、次第３の諸報告に入ります。はじめに一般報告になります。 

（教育長、教育部長兼学校総務担当課長、市民センター所長、多文化共生・本の森特命部

長から報告） 

 

○ 教育長 

  一般報告が終わりました。ご質問ございませんか。 

 

○ 菊池崇委員 

  今年度の実践交流会が全て終わったというお話がありましたが、私も授業を拝見させて

いただきました。 
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３月から小中学校に一人一台パソコンが導入されました。今年度の特徴として、机の上

にパソコンがあり、それを使用して学習するというシステムが見られました。３月からの

開始ということで先生方も大変だったと思いますが、ＩＣＴ教育部会を立ち上げ使い方を

勉強されるなど熱心に取り組まれていることが、授業を見せていただいてよくわかりまし

た。 

授業を拝見し、１つ気になることがありました。パソコンへの文字入力についてです。 

自分の意見などを入力する際、ブラインドタッチで入力できる子、人さし指で打ち込む

子、タイピングではなくフリックで入力している子がいました。入力方法に違いがあるの

は構わないのですが、入力のスピードに差があるように見えました。 

パソコンの入力に慣れている子とそうでない子とが見られましたので、入力の練習を指

導されているのか気になりましたので質問させていただきます。 

 

 ○ 学校教育課長 

教科の授業の中でタイピングに特化した指導は行っていないと思います。 

私も授業を拝見した時、早く入力できる子はたくさんの意見を入れることができる、手

間取っている子は短いフレーズだけしか入れられなかったということがありました。 

普段、ノートに書くということもそうですが、基本となるスキルが必要だと認識したと

ころです。 

教科の授業で使えるように、また別な時間帯等で、例えば、タイピングソフト等を活用

しながら、楽しみながら子どもたちが自然にタイピングを速めていけるような取り組みが

できるのではないかということで、ＩＣＴ教育部会でも検討していただいておりましたの

で、次年度以降の取り組みに反映していければと思っております。 

 

 ○ 菊池崇委員 

始まったばかりなので急ぐことではありませんが、ぜひこれからも前向きに取り組んで

いただきたいと思います。 

 

 ○ 教育長 

   ほかにご質問ございませんか。 

 

 ○ 千田由美子委員 

   こども本の森に配架できなかった本の有効活用ということで、児童館等に分配したこと

はよかったと思います。以前、こども本の森を運営するにあたって定期的に本を入れ替え

るということをお聞きしましたが、配分した本は入れ替えには適さなかったのでしょうか。 

 

 ○ 多文化共生・本の森特命部長 

   本の入れ替えについては、新年度に向けて検討したいと思っております。 

今配分しようとしている本は、新たに配架するというリストにはないもののため、極力

市内の施設、学校等に配分したいという考え方です。本の入れ替えについては、大きく変

える予定はなく、新たに話題になった本などを中心に入れたいと考えています。 

 

 ○ 千田由美子委員 

今後も全て寄付等の本でまかなうということでしょうか。 

 

 ○ 多文化共生・本の森特命部長 

新たに大きな予算を使って買うという予定はありません。寄贈本等で対応していきたい

と考えており、現在配架している本をベースに入れ替えをしていくという考えです。 

 

 ○ 千田由美子委員 

   もう１つ質問します。図書館と連携するというお話を以前お伺いしました。 
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本の森では図書を借りることができないので、その場で読むことになります。もっと読

みたい、何度も同じものを読みたいというときは図書館から借りるということでしたが、

それは十分な形となっているのでしょうか。 

 
 ○ 多文化共生・本の森特命部長 

   そういうシステムを意図していましたが、例えば委員がおっしゃったようなケース、こ

の本を家で読みたいという場合には、スタッフが図書館の方に聞いてあげる場合もありま

す。 

図書館の方が圧倒的に冊数は多いので所蔵している場合もあります。図書館にない場合

には購入していただくとことになってしまいますが、当初予定していた図書館との連携は、

本の森のスタッフを中心に進めているところです。 

 

 ○ 教育長 

   他に質問ございませんか。 

 

 ○ 菊池 和子委員 

   関連質問です。学校に本を譲られたというお話がありました。本の登録作業やバーコー

ドの貼り付け作業など、学校側も大変なこともあるかと思いますので、そういったことも

含めて、図書館、本の森、学校図書がうまく融合するようなシステムを作っていくことが

必要ではないかと思います。 

遠野は、どこに行っても好きな本が読めるっていうことをアピールするのもいいのでは

ないかなと考えました。 

 

 ○ 教育長 

   ご意見ということでよろしいですか。 

 

○ 菊池 和子委員 

はい。意見として述べさせていただきました。 

 

 ○ 教育長 

   ほかにご質問等よろしいでしょうか。 

 

  （なし、の声） 

 

 ○ 教育長 

   以上で一般報告を終わります。 

   続きまして、諸報告（２）来月の主な行事について説明をお願いします。 

 

 ○ 教育部長兼学校総務担当課長 

４ページをご覧ください。12月の行事予定ですが、12月は市議会への対応が主な予定に

なります。 

学校関係ですと、12月23日及び12月24日に終業式が予定されており冬休みに入ることと

なります。 

 

 ○ 教育長 

確認したいこと等ございますか。 

  

  （なし、の声） 

 

４ その他 
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 ○ 教育長 

   進行します。４ その他に入ります。 

子育て応援部長、情報提供等をお願いします。 

 

 ○ 子育て応援部長 

   11月は児童の虐待防止推進月間となっております。啓発用として保育園と幼稚園の園児

に花の種を、また保護者に向けてチラシを配布しております。また、小学校の児童にもチ

ラシを配布しておりますのでお知らせします。 

 

○ 教育長 

   管財担当課長、お願いします。 

 

 ○ 管財担当課長 

  ございません。 

 

 ○ 教育長 

   確認したいことはございませんか。 

 

  （なし、の声） 

 

 ○ 教育長 

   12月定例会開催予定日等について説明をお願いします。 

 

 ○ 教育部長兼学校総務担当課長 

   12月定例会は、12月21日の午前10時から開催します。事前の勉強会は９時半から行いま

すので出席をお願いします。 

 

 ○ 教育長 

   以上を持ちまして、令和３年11月遠野市教育委員会定例会を閉会します。お疲れ様でし

た。 

 

 

  

   閉会  午前10時32分 
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  会議録作成者  教育長  菊 池 広 親 

 

 

    署 名  委 員  菊 池  崇  

 

 

    署 名  委 員  千 田 由美子 

 

 

     署 名  委 員  菊 池 和 子 

 

 

     署 名  委 員  藤 山 重理子 

 

 

 


